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Metodologie / Methodology

România

Sondajul de opinie la nivel național a fost realizat de INSCOP 
Research (www.inscop.ro) la comanda LARICS

Sondajul a fost realizat în perioada 12 – 23 octombrie 2018

Volumul eșantionului a fost de 1050 persoane. Eșantionul este 
reprezentativ pentru populația României, neinstituționalizată, 
cu vârsta de 18 ani și peste 18 ani

Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 3%, la un grad de 
încredere de 95%

Tipul eșantionului: multi-stratificat, probabilistic 

Metoda folosită a fost cea a sondajului de opinie pe baza unui 
chestionar aplicat de operatorii de interviu la domiciliul 
respondenţilor

Chestionarele au fost aplicate în toate județele României și în 
sectoarele Municipiului București

Eșantionul a fost validat pe baza datelor oficiale ale Institutului 
Național de Statistică

United States of America

The national survey was conducted by The polling company
(www.pollingcompany.com) at the request of LARICS

The field research was conducted during 19th – 22nd October, 
2018

The sample - which included 1050 individuals - is representative 
for the US adult population (18 and over 18 years) 

The maximum permissible error is ± 3%, at a confidence interval 
of 95%.

Data collection method: Quantitative research was conducted 
between October 19-22, 2018 among N = 1,050 adults using a 
multi-framed integrated sample providing live opt-in response 
technology of 70% landline, 30% cell phone coverage. 



19%

74%

7%

O directie buna

O directie
gresita

Nu stiu/Nu
raspund

În ce direcție credeți dvs. că se 
îndreaptă lucrurile în România? 

% din totalul populației

46%

44%

10%

A good direction

A wrong
direction

Do not know /
no answer

In which direction do you think things 
are going in USA?
% of the total population

Romania                      United States of America



40%

43%

17%

O directie buna

O directie
gresita

Nu stiu/Nu
raspund

În ce direcție credeți dvs. că se 
îndreaptă lucrurile în Europa? 

% din totalul populației

25%

35%

40%

A good direction

A wrong
direction

Do not know /
no answer

In which direction do you think things 
are going in Europe?

% of the total population

Romania                      United States of America



1%

23%

59%

13%

4%

foarte buna

buna

proasta

foarte proasta

NS/NR

Cum apreciați/ evaluați dvs. situația 
actuală generală din România?

% din totalul populației

15%

32%

26%

18%

8%

very good

good

bad

very bad

DK/NA

How would you assess the current 
general situation in the United States?

% of the total population

Romania                      United States of America



1%

21%

57%

16%

4%

foarte buna

buna

proasta

foarte proasta

NS/NR

Cum apreciați/ evaluați dvs. situația 
actuală economică a României?

% din totalul populației

18%

38%

26%

9%

9%

very good

good

bad

very bad

DK/NA

How would you assess the current 
economic situation in the United 

States?
% of the total population

Romania                      United States of America



4%

57%

30%

5%

5%

foarte buna

buna

proasta

foarte proasta

NS/NR

Cum apreciați/ evaluați situația 
financiară a familiei dvs.?

% din totalul populației

14%

47%

22%

10%

7%

very good

good

bad

very bad

DK/NA

How would you assess your family’s 
current financial situation?

% of the total population

Romania                      United States of America



69%

59%

53%

46%

44%

11%

7%

5%

7%

Inflatia/ cresterea preturilor/ costul
vietii de zi cu zi - Inflation/rising…

Situatia economiei - The state of the
economy

Costul energiei (curent electic,
benzina, motorina, gaz) - The cost…

Nivelul taxelor si impozitelor -The
level of  taxes

Lipsa locurilor de munca - Lack of
jobs

Schimbarile climatice - Climate
change

Refugiatii si imigratia ilegala -
Refugees and Iiegal immigration

Terorismul - Terrorism

NS/NR

Care credeți că sunt principalele 3 
probleme cu care se confruntă, în acest 

moment, România? (3 variante de 
răspuns)

% din totalul populației

38%

38%

36%

28%

28%

23%

20%

17%

15%

16%

6%

Access to medical care services

Refugees and illegal immigration

Inflation / rising prices / cost of
living

Terrorism

Climate change

The state of the economy

Level of taxes

Lack of jobs

The cost of energy (electricity, gas)

Other

DK/NA

What do you think are the three main 
problems the US are facing today? 

(Allow 3 possible answers)
% of the total population

Romania                      United States of America



Presedintia/ Presedintele tarii

Guvern

Partide politice

Parlament

Autoritati locale (Primarie,
Consiliu Judetean, Prefectura)

8%

2%

3%

3%

7%

21%

9%

9%

11%

22%

23%

20%

19%

22%

29%

18%

24%

22%

23%

18%

27%

43%

47%

40%

22%

0%

0%

0%

0%

0%

2%

2%

1%

1%

2%

Romania: Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii? 

% din totalul populației

1 (foarte multa) 2 3 4 5 (foarte puțina) nu cunosc institutia NS/NR

Presidency / the President

Government

Political parties

Congress

Local authorities

17%

5%

5%

5%

11%

11%

12%

8%

10%

22%

11%

23%

20%

18%

24%

11%

24%

23%

22%

18%

40%

26%

32%

33%

14%

3%

3%

4%

3%

3%

7%

9%

8%

8%

8%

USA: How much confidence do you have in the following 
institutions?  

% of the total population

1 (a great amount) 2 3 4 5 (very little) I dont know the institution DK/NA



Armata

Politie

Justitie

Presa

18%

11%

10%

7%

35%

28%

21%

22%

22%

26%

27%

32%

12%

17%

19%

19%

12%

17%

21%

18%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

Romania: Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii? 
% din totalul populației

1 (foarte multa) 2 3 4 5 (foarte puțina) nu cunosc institutia NS/NR

Army

Police

Justice

Press

25%

16%

8%

9%

22%

21%

15%

15%

18%

22%

29%

20%

12%

17%

20%

18%

10%

14%

16%

26%

3%

2%

3%

4%

9%

7%

9%

8%

USA: How much confidence do you have in the following institutions?
% of the total population

1 (a great amount) 2 3 4 5 (very little) I dont know the institution DK/NA



7%

14%

28%

31%

19%

2%

Foarte interesat

Destul de
interesat

Oarecum
interesat

Nu prea
interesat

Deloc interesat

NS/NR

Cât de interesat ați spune că sunteți de 
politică? 

% din totalul populației

26%

24%

27%

12%

8%

4%

Very interested

Quite interested

Somewhat
interested

Not very
interested

Not at all
interested

DK/NA

How interested would you say you are 
in politics? 

% of the total population

Romania                      United States of America



50%

22%

13%

9%

3%

2%

5 (foarte
important)

4

3

2

1 (foarte putin
important)

NS/NR

Cât de important este pentru dvs. să 
trăiţi într-o ţară guvernată în mod 

democratic? 
% din totalul populației

76%

14%

3%

0%

2%

5%

5 (very important)

4

3

2

1 (not important
at all)

DK/NA

How important it is for you to live in a 
democratic society where you have the 

freedom to vote for your elected 
officials? 

%  of the total population

Romania                      United States of America



13%

21%

32%

22%

8%

4%

5 (foarte liberă)

4

3

2

1 (foarte putin
libera)

NS/NR

Cât de liberă credeți că este presa în 
România în prezent? 

% din totalul populației

32%

33%

18%

6%

4%

6%

5 (totally free)

4

3

2

1 (not free at all)

DK/NA

How “free” do you think the press is in 
the US today? 

%  of the total population

Romania                      United States of America



Să aibă un conducător/ președinte care să gestioneze 
problemele țării cu o mână de fier

Să aibă un conducător/ președinte care să își asume rolul 
de mediator în societate și să cântărească atent deciziile …

O echipă de specialiști (tehnocrați) să se ocupe de 
guvernarea țării

Parlamentul să dobândească puteri sporite

49%

59%

42%

23%

31%

27%

35%

38%

16%

9%

16%

31%

4%

4%

7%

8%

Romania: Vă voi descrie câteva forme/stiluri de conducere politică şi o să vă rog 
să îmi spuneţi ce credeţi despre ele. Cât de bine/ necesar credeți că ar fi pentru 

România ....? 
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

Having a strong leader/ president who manages the
country's problems with an iron hand

Having a balance and mutual control between the state
powers

Having a government made up of experts (technocrats)

Having a Congress with greater powers

42%

60%

32%

21%

23%

26%

36%

35%

27%

5%

20%

32%

8%

9%

12%

12%

USA: I’m going to describe various types of political leadership and government 
systems. Please tell me whether you agree or disagree with each type.

%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



Statul ar trebui să îşi asume mai multă responsabilitate
pentru bunăstarea fiecăruia

Fiecare individ ar trebui să îşi asume mai multă
responsabilitate pentru propria bunăstare

Prin muncă, oamenii pot, în timp, să își sporească 
bunăstarea

Este foarte greu să te îmbogățești doar prin muncă 
cinstită

68%

75%

67%

60%

25%

18%

23%

28%

6%

6%

9%

11%

2%

1%

2%

2%

Romania: Vă rog să ne spuneţi părerea dvs. privind următoarele afirmaţii
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

The country should assume more responsibility for
individual well-being

Each individual should take more responsibility for his
own well-being

People can, in time, have a better life through hard
work

It is tough to get rich only by working harder

46%

64%

57%

46%

27%

23%

25%

29%

18%

6%

10%

17%

9%

7%

8%

9%

USA: Please tell me whether you agree or disagree with each of the next 
statements 

%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



Diferenţele între veniturile oamenilor ar trebui să se micşoreze

Statul ar trebui să intervină mai mult în economie

Statul ar trebui să taxeze mai mult bogații 

Limitarea anumitor drepturi și libertăți individuale poate fi necesară 
în cazul unor amenințări puternice la adresa  securității naționale 

65%

70%

63%

35%

25%

22%

27%

36%

8%

6%

8%

20%

3%

3%

2%

9%

Romania: Vă rog să ne spuneţi părerea dvs. privind următoarele afirmaţii
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

Differences between incomes should decrease

The state should intervene more in the economy

The state should tax the rich people more than it does now

Limiting certain individual rights and freedoms can be
justifiable in case of strong threats to national security

39%

30%

52%

33%

31%

37%

20%

30%

19%

23%

19%

26%

10%

10%

10%

10%

USA: Please tell me whether you agree or disagree with each of the next 
statements 

%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



Este necesară existența unor organizații 
internaționale care să acționeze ca 

arbitru între state

În general,  organizațiile internaționale 
sunt mai eficiente în rezolvarea unor 
probleme globale (conflicte armate) 

decât statele 

51%

47%

29%

34%

13%

11%

7%

7%

Romania: Vă voi citi o serie de afirmații cu privire la rolul organizațiilor 

internaționale. Vă rog să ne spuneţi părerea dvs. privind aceste afirmaţii.
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

International organizations that can act
as an arbiter between states are

necessary.

In general, international organizations
are more effective in resolving global

issues (e.g. armed conflicts) than states.

40%

31%

32%

37%

12%

17%

16%

15%

USA: I’m going to read out a series of statements about the role of international 
organizations. Please tell me whether you agree or disagree with each one.

%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



Eforturile Organizației Natiunilor Unite 
(ONU)  pentru  menținerea păcii sunt 

destul de eficiente

NATO este cea mai bună garanţie de
securitate pentru ţările membre

44%

48%

39%

37%

10%

8%

7%

7%

Romania: Vă voi citi o serie de afirmații cu privire la rolul organizațiilor 
internaționale. Vă rog să ne spuneţi părerea dvs. privind aceste afirmaţii.

% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

The efforts of the United Nations (UN) to
maintain peace are quite effective.

NATO provides the best security
guarantee for member countries.

27%

31%

34%

36%

27%

17%

13%

16%

USA: I’m going to read out a series of statements about the role of international 
organizations. Please tell me whether you agree or disagree with each one.

%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



În calitate de mare putere a lumii, SUA au o mare responsabilitate 
pentru soluționarea conflictelor globale

Toate statele, indiferent dacă sunt mici sau mari, poartă o anumită 
responsabilitate pentru soluționarea conflictelor globale

Țara noastră ar trebui să preocupe strict de problemele sale interne

Este important ca țara noastră să își respecte anagajamentele 
internaționale, chiar și atunci când aceastea sunt contrare politicilor 

stabilite la nivel  național

46%

56%

48%

50%

36%

32%

39%

31%

11%

7%

9%

12%

8%

6%

5%

7%

Romania: Vă rog să ne spuneţi părerea dvs. privind următoarele afirmaţii
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

As a world power, the US have a great responsibility for resolving
global conflicts

All countries, whether small or large, bear a certain responsibility for
solving global conflicts

Our country should be concerned only with its internal problems

It is important that our country meets its international commitments,
even when they are divergent to policies proposed by the national

government

40%

59%

23%

40%

31%

23%

29%

35%

19%

8%

39%

14%

9%

10%

10%

12%

USA: Please tell me whether you agree or disagree with each of the next 
statements 

%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



Creșterea fondurilor alocate de țările membre NATO pentru 
apărare este necesară pentru a contracara amenințarea Rusiei

Țările membre NATO care nu își majorează cheltuielile pentru 
apărare ar trebui excluse din Alianță 

Fiecare țară ar trebui să decidă singură cât alocă pentru 
apărare, indiferent de deciziile luate la nivelul NATO

Romania ar trebui să crească suma de bani cheltuită pentru
apărare

34%

19%

40%

23%

35%

37%

33%

41%

16%

26%

14%

23%

16%

17%

13%

13%

Romania: În ultima perioadă se vorbește, la nivelul NATO, despre creșterea 
fondurilor alocate de țările membre pentru apărare. Vă voi citi o serie de afirmații 

privind această chestiune și vă voi ruga să ne spuneți părerea dvs..
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

The increase in defense spending by member countries is
necessary to counter the Russian threat

NATO member countries that do not increase their defense
spending should be excluded from the Alliance

Each country should decide on its own how much it allocates
for defense regardless of the decisions taken at NATO level

The US should increase its defense budget

47%

22%

36%

32%

25%

33%

27%

27%

10%

26%

20%

26%

17%

19%

16%

15%

USA: Lately, there have been some talks within NATO about member countries 
increasing their defense spending. I will read out a series of statements on this 

matter and I will ask you to tell us your opinion.
%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



13%

14%

26%

17%

12%

18%

Foarte bine

Bine

Nici bine, nici
rau

Rau

Foarte rau

NS/NR

Cât de bine credeți că ar fi pentru țara 
noastră ca SUA să mențină sancțiunile 

împotriva Rusiei? 
% din totalul populației

23%

24%

24%

11%

4%

14%

Very good

Fairly good

Neither good nor
bad

Fairly bad

Very bad

DK/NA

How good do you think it would be for 
the US if the US were to maintain 

sanctions against Russia? 
% of the total population

Romania                      United States of America



Știrile false sunt mai răspândite în mediul online decât pe 
canalele tradiționale (tv, radio, presa tipărită)

În spatele răspândirii știrilor false se află, de cele mai multe 
ori, alte state care doresc destabilizarea țării noastre

În spatele răspândirii știrilor false se află, de cele mai multe 
ori, politicienii și partidele din țara noastră

De cele mai multe ori, media răspândește știri false pentru a 
obține o audiență mai mare

56%

46%

56%

57%

28%

34%

29%

29%

10%

11%

10%

8%

7%

9%

5%

5%

Romania: Vă voi citi o serie de afirmații cu privire la fenomenul știrilor false. Vă 

rog să ne spuneți părerea dvs. referitoare la aceste afirmații.
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

Fake news are spread more on online than traditional
channels (TV, radio, printed media)

Most often, behind the spread of fake news hide other
states that want to destabilize our country

Most often, behind the spread of fake news hide the
politicians and parties in our country

Most often, the media is spreading false news in the pursuit
of a larger audience

52%

42%

50%

42%

19%

30%

25%

23%

19%

13%

12%

22%

10%

15%

13%

13%

USA: I’m going read out a series of statements about the fake-news phenomenon. 

Please tell me whether you agree or disagree with each statement.
%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



Oamenii obisnuiti raspandesc stirile false

Media, politicienii și organizațiile civice exagerează amploarea 
problemei legate de știrile false 

Aproape toată presa manipulează sau interpretează cum îi 
convine informația pe care o transmite

Având în vedere multitudinea de informații la care suntem expuși, 
este tot mai greu să faci diferența între știri adevărate și știri false 

26%

48%

54%

59%

41%

36%

33%

29%

26%

11%

9%

8%

7%

5%

5%

5%

Romania: Vă voi citi o serie de afirmații cu privire la fenomenul știrilor false. Vă 

rog să ne spuneți părerea dvs. referitoare la aceste afirmații.
% din totalul populației

Acord Nici acord, nici dezacord Dezacord NS/NR

Ordinary people are the ones who are spreading fake news

Media, politicians and civic organizations exaggerate the extent of the fake-
news phenomenon

Almost all media manipulates or interprets the information as it suits

Considering the multitude of information we are exposed to, it's becoming
harder and harder to make the difference between true news and fake news

27%

38%

45%

49%

29%

26%

27%

25%

32%

23%

16%

14%

12%

13%

12%

11%

USA: I’m going read out a series of statements about the fake-news phenomenon. 

Please tell me whether you agree or disagree with each statement.
%  of the total population

Agree Neither agree nor disagree Disagree DK/NA



47%

24%

16%

6%

2%

6%

Da, intotdeauna

Da, depinde despre ce e
vorba si cine este implicat

Mai degraba nu pentru ca
mi-as crea complicatii
inutile si nu se rezolva

nimic

Mai degraba nu pentru ca
nu vreau sa fiu vazut de cei

din jur ca un turnator

Nu, niciodata

NS/NR

Să presupunem că vedeţi sau aflaţi despre o 
situaţie care ar putea fi o infracţiune sau ar 

putea reprezenta un pericol la adresa 
siguranţei şi ordinii publice. Aţi fi dispus să 

sesizaţi poliţia sau alte autorităţi în legătură 
cu situaţia respectivă?

% din 

55%

28%

4%

1%

1%

10%

Yes, always

Yes, depending on the
situation and who is involved

Rather not, because it could
create unnecessary

complications for me and, in
the end, nothing is solved

Rather not, because I do not 
want to be seen by others as a 

“snitch”

No, never

DK/NA

Suppose you see or find out about a situation 
that could constitute a crime, or it could pose 

a threat to public safety and order. Would 
you be willing to report the situation to the 

police or other authorities?
% of the total population

Romania                      United States of America



55%

28%

12%

5%

Este o societate profund
nedreaptă şi îi avantajează pe

cei care au putere şi nu
respectă regulile

Lumea nu e nici dreaptă nici
nedreaptă, se poate întâmpla

orice

Este o societate dreaptă, care
nu ii dezavantajează pe cei

care nu au putere şi respectă
regulile

NS/NR

Dacă vă gândiţi la societatea în care 
trăim, credeţi că...? 

% din totalul populației

47%

26%

15%

12%

We live in an unfair society in
which rules do not apply to

those in power

The society we live in is
neither fair nor unfair,
anything can happen

We live in a fair society,
which does not disadvantage
those who are powerless and

follow the rules

DK/NA

Regarding the society we live in, do you 
think …?

% of the total population

Romania                      United States of America



92%

5%

3%

Da

Nu

NS/NR

Dvs. credeți în Dumnezeu?
% din totalul populației

76%

13%

11%

Yes

No

DK/NA

Do you believe in God?
% of the total population

Romania                      United States of America



85%

10%

1%

4%

O persoana
religioasa

O persoana
nereligioasa

Un ateu convins

NS/NR

Indiferent de religia dvs., de faptul că 
participați la slujbele sau ritualurile 
religioase, dvs. vă considerați ....? 

% din totalul populației

60%

26%

5%

10%

A religious person

A non-religious
person

A convinced atheist

DK/NA

Regardless of your religion or whether 
you are attending religious rituals, do 

you consider yourself …? 
% of the total population

Romania                      United States of America



60%

25%

15%

Mai degraba pozitiva

Mai degraba negativa

NS/NR

În general, credeți că SUA are o imagine 
mai degrabă pozitivă sau negativă în 

lume?
% din totalul populației

36%

49%

15%

Rather positive

Rather negative

DK/NA

Generally, do you think the US has a 
rather positive or negative image in the 

world?
%  of the total population

24%

66%

10%

Mai degraba pozitiva (rather
positive)

Mai degraba negativa (Rather
negative)

NS/NR (DK/NA)

Question asked only in Romania – Generally, do you think that Romania has a 
rather positive or negative imagine worldwide?

În general, credeți că România are o imagine mai degrabă pozitivă sau negativă în lume?
% din totalul populației (% of the total popu

Romania                      United States of America



Questions for US only



Have you ever heard about Romania?
(Ati auzit vreodata de Romania?)

67%

20%

12%

Yes (da)

No (nu)

DK/NA (NS/NR)

% of the total population (% din totalul populatiei)
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Have you ever heard about Romania?
(Ati auzit vreodata de Romania?)

Socio-demographic analysis

64%

71%

23%

17%

13%

12%

Female

Male

Yes No DK/NA

59%

65%

68%

71%

74%

24%

27%

20%

16%

15%

17%

8%

12%

13%

11%

18-34

35-44

45-54

55-64

65+

Yes No DK/NA

71%

68%

61%

20%

20%

21%

9%

12%

18%

Urban

Suburban

Rural

Yes No DK/NA

71%

65%

64%

71%

17%

22%

22%

17%

12%

13%

14%

12%

Northeast

South

Midwest

West

Yes No DK/NA
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Have you ever heard about Romania?
(Ati auzit vreodata de Romania?)

Socio-demographic analysis

71%

54%

69%

64%

68%

23%

18%

32%

21%

18%

14%

23%

11%

14%

10%

18%

18%

54%

White

Black

Asian

Hispanic

Other

Don't Know /
Refused

Yes No DK/NA



Please mention what you know about Romania or the context in which you 
have heard about Romania (Open Ended Question)

(Va rog sa ne spuneti ce stiti despre Romania sau despre contextul in care ati auzit despre Romania – intrebare
deschisa)

23%

4%

3%

3%

2%

61%

4%

Know it is a country (Stiu ca
este o tara)

Gymnastics (Gimnastica)

Know someone from there (Stiu
pe cineva din aceasta tara)

Former communist country

Vlad the Impaler / Vlad Tepes /
Dracula

Other (Altceva)

DK/NA (NS/NR)

% of the population who heard about Romania (% din totalul populatiei care a auzit de Romania)



Have you heard of Transylvania?
(Ati auzit despre Transilvania?)

71%

19%

10%

Yes (Da)

No (Nu)

DK/NA (NS/NR)

% of the total population (% din totalul populatiei)



Based on what you know, Transylvania is …?
(Tinand cont de ceea ce stiti, Transilvania este…?)

35%

23%

6%

4%

3%

6%

24%

A region in Romania (O regiune
in Romania)

The Land of Dracula (Tara lui
Dracula)

An independent country / state
in Europe (Un stat independent

in Europa)

A region in Hungary (O regiune
in Ungaria)

A region in another European
country (O regiune intr-o alta

tara din UE)

I never heard of it (N-au auzit)

DK/NA (NS/NR)

% of the total population (% din totalul populatiei)
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Based on what you know, Transylvania is …?
(Tinand cont de ceea ce stiti, Transilvania este…?)

Socio-demographic analysis

6%

7%

32%

38%

2%

5%

3%

3%

23%

24%

7%

4%

Female

Male

Independent Country/State Region in Romania

Region in Hungary Region in Another Country

Land of Dracula Never Heard Of

11%

9%

4%

4%

3%

28%

29%

38%

44%

35%

5%

2%

4%

1%

5%

2%

4%

3%

2%

2%

23%

26%

23%

21%

23%

7%

10%

4%

3%

4%

18-34

35-44

45-54

55-64

65+

Independent Country/State Region in Romania

Region in Hungary Region in Another Country

Land of Dracula Never Heard Of

8%

7%

4%

6%

43%

27%

37%

38%

2%

5%

3%

3%

4%

2%

3%

2%

22%

24%

22%

24%

2%

7%

5%

6%

Northeast

South

Midwest

West

Independent Country/State Region in Romania

Region in Hungary Region in Another Country

Land of Dracula Never Heard Of

6%

8%

6%

8%

9%

40%

19%

28%

30%

27%

3%

4%

7%

3%

3%

3%

6%

1%

5%

22%

25%

28%

26%

23%

3%

12%

7%

10%

9%

White

Black

Asian

Hispanic

Other

Independent Country/State Region in Romania

Region in Hungary Region in Another Country

Land of Dracula Never Heard Of
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Based on what you know, Transylvania is …?
(Tinand cont de ceea ce stiti, Transilvania este…?)

Socio-demographic analysis

13%

5%

6%

6%

6%

9%

3%

23%

25%

37%

30%

43%

46%

32%

4%

4%

3%

3%

5%

6%

3%

3%

2%

3%

4%

1%

3%

23%

21%

27%

31%

22%

17%

32%

3%

9%

6%

5%

3%

4%

3%

Less than HS

HS Graduate

Some college

College (2yr)

College (4yr)

Post-grad

Tech/voc

Independent Country/State Region in Romania Region in Hungary

Region in Another Country Land of Dracula Never Heard Of



I’m going to read out a series of statements about Romania. Please tell us 
whether you disagree or agree with each one? 

(Va voi citi o lista de afirmatii despre Romania. Va rog sa ne spuneti daca sunteti de accord sau nu cu fiecare
dintre ele?)

Romania is a country in
Europe (Romania este o

tara in Europa)

Romania is a country in
the Black Sea Region

(Romania este o tara in
regiunea Marii Negre)

Romania is a European
Union member (Romania

este membra a UE )

Romania is a NATO
member (Romania este

membra a NATO)

I would like to visit
Romania during this life
(Mi-ar placea sa vizitez

Romania)

Romania is a country in
Asia (Romania este o

tara in Asia)

69%

36%

31%

28%

28%

8%

7%

12%

14%

12%

36%

65%

24%

52%

56%

60%

35%

27%

% of the total population (% din totalul populatiei)

I agree (Acord) I disagree (Dezacord) DK/NA(NS/NR)
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Romania is a NATO member?
Socio-demographic analysis

22%

34%

11%

13%

67%

53%

Female

Male

I agree I disagree DK/NA

19%

18%

21%

32%

39%

38%

32%

16%

12%

11%

13%

11%

17%

6%

65%

70%

68%

55%

50%

45%

62%

Less than HS

HS Graduate

Some college

College (2yr)

College (4yr)

Post-grad

Tech/voc

I agree I disagree DK/NA
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Romania is a European Union member?
Socio-demographic analysis

26%

35%

12%

16%

62%

49%

Female

Male

I agree I disagree DK/NA

26%

20%

30%

29%

38%

45%

24%

19%

10%

11%

19%

16%

16%

18%

55%

70%

59%

52%

46%

39%

58%

Less than HS

HS Graduate

Some college

College (2yr)

College (4yr)

Post-grad

Tech/voc

I agree I disagree DK/NA
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Romania is a country in the Black Sea Region?
Socio-demographic analysis

31%

42%

11%

12%

58%

46%

Female

Male

I agree I disagree DK/NA

29%

21%

32%

31%

48%

55%

41%

16%

13%

11%

15%

11%

14%

3%

55%

66%

57%

54%

41%

31%

54%

Less than HS

HS Graduate

Some college

College (2yr)

College (4yr)

Post-grad

Tech/voc

I agree I disagree DK/NA
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I would like to visit Romania during this life?
Socio-demographic analysis

28%

29%

33%

40%

39%

31%

Female

Male

I agree I disagree DK/NA

30%

34%

27%

28%

23%

28%

33%

28%

39%

52%

42%

33%

45%

33%

25%

18-34

35-44

45-54

55-64

65+

I agree I disagree DK/NA

25%

29%

36%

31%

27%

16%

35%

38%

39%

40%

18%

29%

40%

66%

25%

29%

55%

55%

Below $40K

Between $40K and
79.9K

Between $80K and
124.9K

Above $125K

Unsure

Refused

I agree I disagree DK/NA



I’m going to read out a series of facts about Romania. Tell us how 
important/relevant is each fact for improving your opinion of Romania? 

(Va voi citi o serie de lucruri despre Romania. Spuneti-ne va rog cat de important este fiecare dintre ele pentru
imbunatatierea parerii dumneavoastra despre Romania?) 

Romanian soldiers fight in Afghanistan alongside
American soldiers (Soldatii romani lupta alaturi de cei

americani in Afganistan)

Romania does not have close relations with Russia
(Romania nu are relatii apropiate cu Rusia)

Over 70% of Romanians have a good opinion about the
US (Peste 70% dintre romani au o parere buna dspre

Statele Unite)

Romania is a member of the European Union and
NATO Romania este membra a UE si NATO)

Romania has the largest number of IT specialists per
capita in Europe(In Europa, Romania are cel mai mare

numar de specialisti IT per cap de locuitor )

Romania allocates 2% of GDP for defense spending
(Romania aloca 2% din PIB pentru Aparare)

Romania is the only country in Eastern Europe visited
during the communist regime by two US presidents
(Richard Nixon and Gerald Ford)  (Romania este…

29%

26%

25%

25%

21%

20%

19%

19%

17%

19%

21%

18%

18%

18%

16%

14%

16%

12%

16%

19%

16%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

5%

4%

5%

7%

4%

4%

5%

7%

32%

35%

30%

34%

36%

35%

35%

% of the total population (%din totalul populatiei)

5 (Very important) (Foarte imporatant) 4 3 2 1 (Not important at all)(Complet neimportant) DK/NA(NS/NR)
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Over 70% of Romanians have a good opinion about the US?
Socio-demographic analysis

8%

12%

18%

14%

38%

50%

36%

24%

Female

Male

Not Important Middle Importance Important DK/NA

15%

11%

8%

7%

9%

17%

15%

16%

19%

12%

32%

43%

44%

47%

53%

36%

31%

32%

27%

26%

18-34

35-44

45-54

55-64

65+

Not Important Middle Importance Important DK/NA

9%

13%

11%

6%

13%

14%

13%

24%

52%

41%

43%

43%

26%

32%

33%

27%

Northeast

South

Midwest

West

Not Important Middle Importance Important DK/NA

26%

11%

11%

13%

7%

5%

12%

10%

11%

16%

18%

21%

19%

12%

19%

40%

42%

38%

47%

63%

53%

45%

38%

31%

31%

25%

13%

23%

Less than HS

HS Graduate

Some college

College (2yr)

College (4yr)

Post-grad

Tech/voc

Not Important Middle Importance Important DK/NA



Întrebări specifice pentru România



Vă rugăm să indicați ce sentiment aveți față de Statele Unite ale Americii?
(Please say what is your feeling toward USA?)

79%

14%

6%

Mai degraba pozitiv
(Rather positive)

Mai degraba negativ
(Rather negative)

NS/NR (DK/NA)

% din totalul populației (% of the total population)
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Vă rugăm să indicați ce sentiment aveți față de Statele Unite ale Americii?
(Please say what is your feeling toward USA?) 

Analiză socio-demografică

79%

80%

16%

13%

6%

7%

Bărbați

Femei

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR

82%

80%

78%

77%

12%

13%

16%

18%

6%

7%

7%

5%

18-34 ani

35-49 ani

50-64 ani

65 si peste 65
ani

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR

80%

79%

80%

16%

15%

13%

5%

6%

8%

Studii
primare

Studii medii

Studii
superioare

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR

82%

76%

13%

16%

5%

8%

Urban

Rural

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR
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Vă rugăm să indicați ce sentiment aveți față de Statele Unite ale Americii?
(Please say what is your feeling toward USA?)

Analiză socio-demografică

80%

80%

77%

76%

89%

80%

74%

83%

12%

18%

19%

7%

8%

15%

23%

9%

8%

2%

4%

16%

3%

5%

3%

8%

Nord-Est

Sud-Est

Sud

Sud-Vest

Vest

Nord-Vest

Centru

Bucuresti-Ilfov

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR

80%

79%

83%

79%

12%

14%

14%

17%

8%

7%

3%

5%

Moldova, Bucovina

Muntenia, Oltenia,
Dobrogea

Banat, Crisana,
Maramures

Transilvania

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR

79%

80%

70%

77%

76%

87%

14%

14%

24%

16%

15%

9%

8%

6%

6%

7%

9%

4%

salariat la stat

salariat la privat

liber profesionist

pensionar

elev, student

somer, fara
ocupatie, casnica

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR

81%

79%

75%

14%

15%

19%

5%

7%

6%

Sub 1000 lei, fara
venit

1001-3000 lei

Peste 3001 lei

Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ NS/NR



Cât de importantă este pentru ţara noastră prezenţa trupelor americane pe 
teritoriul României?

(How important for our country do you think is the presence of American armed forces in 
Romania?)

75%

18%

7%

Importanta si foarte
importanta (important

and very important)

Putin si deloc
importanta (less

important and not
important)

NS/NR

% din totalul populației (% of the total population)
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Cât de importantă este pentru ţara noastră prezenţa trupelor americane pe teritoriul 
României?

(How important for our country do you think is the presence of American armed forces in Romania?)
Analiză socio-demografică

79%

72%

16%

19%

5%

9%

Bărbați

Femei

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR

75%

78%

75%

72%

17%

16%

18%

21%

8%

6%

7%

8%

18-34 ani

35-49 ani

50-64 ani

65 si peste 65
ani

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR

71%

78%

73%

21%

16%

19%

9%

6%

8%

Studii
primare

Studii medii

Studii
superioare

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR

76%

75%

16%

19%

8%

6%

Urban

Rural

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR
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Cât de importantă este pentru ţara noastră prezenţa trupelor americane pe teritoriul 
României?

(How important for our country do you think is the presence of American armed forces in Romania?) Analiză 
socio-demografică

74%

86%

80%

60%

75%

80%

65%

81%

21%

11%

14%

29%

15%

13%

27%

10%

5%

2%

6%

11%

10%

7%

8%

10%

Nord-Est

Sud-Est

Sud

Sud-Vest

Vest

Nord-Vest

Centru

Bucuresti-Ilfov

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR

74%

77%

75%

72%

21%

16%

17%

20%

5%

7%

8%

9%

Moldova, Bucovina

Muntenia, Oltenia,
Dobrogea

Banat, Crisana,
Maramures

Transilvania

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR

71%

76%

82%

73%

72%

80%

18%

18%

14%

19%

22%

11%

11%

6%

4%

7%

6%

9%

salariat la stat

salariat la privat

liber profesionist

pensionar

elev, student

somer, fara
ocupatie, casnica

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR

77%

77%

65%

14%

18%

20%

9%

5%

15%

Sub 1000 lei, fara
venit

1001-3000 lei

Peste 3001 lei

Importanta si foarte importanta Putin si deloc importanta NS/NR



Cât de importante credeţi că sunt investiţiile companiilor americane în 
economia României?

(How important do you think investments made by American companies in Romania's economy?)

79%

14%

6%

Importante si foarte
importante (important

and very important)

Putin si deloc
importante (Less and

not important)

NS/NR

% din totalul populației (% of the total population)



Aţi dori să vă angajaţi la o companie cu acţionariat majoritar american?
(Would you work for a company with it’s majority stockholding owned by American citizens?)

54%

30%

16%

Da (Yes)

Nu (No)

NS/NR (DK/NA)

% din totalul populației (% of the total population)
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Aţi dori să vă angajaţi la o companie cu acţionariat majoritar american?
(Would you work for a company with it’s majority stockholding owned by American citizens?)

Analiză socio-demografică

55%

53%

30%

31%

16%

16%

Bărbați

Femei

Da Nu NS/NR

64%

56%

50%

43%

24%

29%

33%

37%

12%

15%

17%

21%

18-34 ani

35-49 ani

50-64 ani

65 si peste 65
ani

Da Nu NS/NR

59%

53%

52%

31%

31%

29%

10%

16%

19%

Studii
primare

Studii medii

Studii
superioare

Da Nu NS/NR

54%

54%

30%

31%

16%

15%

Urban

Rural

Da Nu NS/NR
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Aţi dori să vă angajaţi la o companie cu acţionariat majoritar american?
(Would you work for a company with it’s majority stockholding owned by American citizens?)

Analiză socio-demografică

59%

60%

53%

47%

61%

53%

52%

45%

35%

25%

28%

30%

26%

31%

38%

28%

6%

15%

19%

23%

13%

16%

10%

28%

Nord-Est

Sud-Est

Sud

Sud-Vest

Vest

Nord-Vest

Centru

Bucuresti-Ilfov

Da Nu NS/NR

59%

52%

53%

56%

35%

28%

30%

33%

6%

21%

16%

10%

Moldova, Bucovina

Muntenia, Oltenia,
Dobrogea

Banat, Crisana,
Maramures

Transilvania

Da Nu NS/NR

51%

56%

74%

41%

52%

70%

33%

29%

12%

38%

33%

17%

16%

15%

14%

20%

15%

13%

salariat la stat

salariat la privat

liber profesionist

pensionar

elev, student

somer, fara
ocupatie, casnica

Da Nu NS/NR

52%

55%

48%

30%

31%

32%

18%

14%

20%

Sub 1000 lei, fara
venit

1001-3000 lei

Peste 3001 lei

Da Nu NS/NR



Vă voi citi o serie de afirmații cu privire la rolul organizațiilor internaționale. 
Vă rog să ne spuneţi părerea dvs. privind aceste afirmaţii.

(I will read you a series of statements regarding the role of international organisations. Please 
give us your opinion)

19%

31%

42%

9%

Acord (Agree)

Nici acord, nici dezacord
(Neither agree, nor disagree)

Dezacord (Disagree)

NS/NR (DK/NA)

În cazul unui atac, țara noastră se poate apăra singură, fără ajutorul 
celorlalte țări membre NATO (In case of an attack, our country could 

defend itself, without help from other NATO countries)
% din totalul populației (% of total population)



În general, ați spune că în ultimii ani democrația în România...?
(Generally speaking, would you say that, in last years, Romania’s democracy…?)

16%

45%

35%

5%

S-a consolidat (Consolidated
itself)

Nici nu s-a consolidat, nici
nu s-a slabit (Neither

consolidated, nor weakened
itself)

S-a slabit (Weakened itself)

NS/NR (DK/NA)

% din totalul populației (% of total population)



Statul ar trebui să favorizeze companiile 
autohtone chiar și atunci când sprijinul oferit 

încalcă principiile unei concurențe libere  (the 
state should favour the domestic companies even 
if it breakes the principals of the free competition

Țara noastră ar trebui să  încerce să își facă 
vocea mai puternic auzită în plan internațional  
(Our country should try to make it's voice more 

powerfull on the internationl level)

Țara noastră ar trebui să  se implice mai mult în 
soluționarea conflictelor regionale și  globale (our 

country should be more involved in resolving 
regional and global conflicts)

35%

58%

35%

31%

30%

40%

26%

7%

19%

9%

5%

7%

% din totalul populației (% of the total population)

Acord (Agree) Nici acord, nici dezacord (Neither agree, nor disagree) Dezacord (Disagree)  NS/NR (DK/ NA)

Vă rog să ne spuneţi părerea dvs. privind următoarele afirmaţii:
(Please give us your opinion regarding the following statements: )



Ce credeți dvs. că sărbătorim anul acesta prin ceea ce se numește 
„Centenarul României”? intrebare deschisă

(What do you think we celebrate this year on “Romania’s Centenary”) open endend question

34%

27%

12%

7%

2%

2%

2%

2%

12%

100 de ani de la Marea Unire (100 years since
The Great Union)

Marea Unire (The Great Union)

Unirea (The Union)

Unirea Principatelor/ Provinciilor Romane/
Tarilor  (The union of the Romanian…

Romania Mare (The Great Romania)

Crearea/ desavarsirea/ formarea statului/
poporului (the creation of the Romanian State/…

Unirea Romaniei (The Union of Romania)

Alt raspuns (Other)

NS/NR (DK/NA)

% din totalul populației



Care credeți dvs. că a fost evenimentul cel mai important pentru România 
de la Marea Unire și până în prezent? intrebare deschisă

In your opinion, what has been the most important event for Romania since the Great Reunion until present 
day?   open ended question

45%

8%

5%

3%

3%

1%

1%

1%

0%

3%

30%

Revolutia din 1989 (democratia, sfarsitul comunismului) (The
Revolution from 1989, the end of communism)

Aderarea Romaniei la UE -2007 (Romania's accession to the EU -
2007)

Al doilea razboi mondial (The Second World War)

Aderarea Romaniei la NATO (Romania's accession to NATO)

Comunismul -dictatura lui Nicolae Ceausescu (The comunism -
Nicolae Ceausescu's dictatorship )

Marea Unire (The Great Union)

Monarhia (The Monarchy)

Ziua de 23 august 1944-sfarsitul razboiului (The 23rd of August 1944
- the end of the War)

Mineriadele

Alt raspuns (Other)

NS/NR (DK/NA)

% din totalul populației (% of the total population)



Date socio-demografice
Sondaj România



Barbati
49%

Femei
51%

SEX - % din totalul populației

18-34 ani
25%

35-49 ani
29%

50-64 ani
29%

65 ani 
peste 65 

ani
16%

VARSTA - % din totalul populației

Primare
17%

Medii
62%

Superioare
22%

EDUCATIE - % din totalul populației

15%

39%

5%

3%

24%

5%

7%

1%

Salariat la stat

Salariat la privat

Liber profesionist, mester

Intreprinzator, patron

Pensionar

Elev, student

Somer, fara ocupatie, casnica

Alta ocupatie

OCUPATIE - % din totalul populației
9%

2%

10%

43%

20%

5%

1%

0%

10%

fara venit

sub 500 lei

501-1.000 lei

1.001 - 2.000 lei

2.001 - 3.000 lei

3.001 - 4.000 lei

4.001-6.000 lei

peste 6.001 lei

NS/NR

VENIT - % din totalul populației



16%

13%

15%

11%

9%

13%

12%

12%

Nord-Est

Sud-Est

Sud

Sud-Vest

Vest

Nord-Vest

Centru

Bucuresti-Ilfov

EUROREGIUNE - % din totalul populației

Da
93%

Nu
7%

TELEFON MOBIL - % din totalul populației

Da
74%

Nu
26%

INTERNET - % din totalul populației

Da
60%

Nu
40%

SOCIAL MEDIA - % din totalul populației

Urban
55%

Rural
45%

REZIDENTA - % din totalul populației



Socio-demographic data 

US Survey



Male
48%

Female
52%

GENDER % of the total population

18-34
21%

35-44
18%

45-54
19%

55-64
20%

65+
22%

AGE - % of the total population

3%

20%

24%

11%

23%

13%

3%

3%

Less than high school

High school graduate

Some college

College graduate with Associates or 2 year degree

College graduate with a Bachelors or 4 year degree

Post-graduate degree

Technical or vocational school degree

Don’t know / no answer

EDUCATION - % of the total population

7%

30%

6%

2%

26%

4%

9%

7%

9%

State employee

Employed in the private sector

Self-employed / freelancer

Entrepreneur, business owner

Retired / Pensioned

Student

Unemployed

Housewife, not otherwise…

Another occupation

OCUPATION - % of the total population

35%

29%

18%

11%

2%

5%

Below $40,000

Between $40,000 and $79,999

Between $80,000 and $124,999

Above $125,000

Unsure

Refused

INCOME - % of the total population

Urban
30%

Suburba
n

48%

Rural
22%

RESIDENCE - % of the total population



9%

8%

9%

11%

15%

14%

14%

21%

Under 2,000

2,000 to 5,000

5,001 to 10,000

10,001 to 20,000

20,001 to 50,000

50,001 to 100,000

100,001 to 500,000

500,001 and more

SIZE Of TOWN - % of the total population

Yes
95%

No
5%

CELL PHONE - % of the total population

Yes
94%

No
6%

INTERNET - % of the total population

Yes
80%

No
20%

SOCIAL MEDIA - % of the total 
population

19%

35%

23%

24%

Northeast

South

Midwest

West

REGION OF the US % of the total population

67%

14%

7%

9%

2%

1%

White

Black

Asian

Hispanic

Other

Don’t know

RACE and ENTHNICITY - % of the total 
population



Vă mulțumim!

Thank you!


